



# Заполярная РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

№ 32 (3931)

Цена в розницу - договорная.

Суббота, 10 августа 2002 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

## 11 августа - День строителя!



### Почетное звание

Указом Президента РФ № 809 от 29 июля 2002 года за заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный строитель Российской Федерации» Тесленко Владимиру Афанасьевичу — техническому директору Общества с ограниченной ответственностью «Квадрат».

**Уважаемые строители, труженики предприятий строительной индустрии! Уважаемые ветераны отрасли! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!**

День строителя — это праздник людей трудолюбивых и мужественных, сметливых и неунывающих, пришедших быть первыми. Прежде всего ваши умелые, сильные руки преобразили некогда пустынные, необжитые земли Кольского полуострова, превратили наш край в мощный экономический и военный форпост Российской Федерации. Суровость Крайнего Севера делает ваши достижения еще более значимыми, вызывая искреннюю благодарность и заслуженное уважение всех жителей области. Непростое время переживает строительная отрасль в последние годы, но мы не сомневаемся, что ваш опыт, знания, навыки обязательно будут востребованы для дальнейшего социально-экономического развития региона, улучшения условий жизни и быта северян.

Огромное спасибо за ваш добросовестный труд! Желаем вам и вашим семьям доброго здоровья, оптимизма, благополучия.

Ю.Евдокимов, губернатор Мурманской области,  
П.Сажин, председатель Мурманской областной Думы,  
В.Лосев, главный федеральный инспектор в Мурманской области.

### Уважаемые строители!

Ваша профессия — не только самая нужная, но и самая древняя на земле. Более того: дальнейшее развитие цивилизации не избавит человечество от необходимости иметь надежное и удобное жилище, а это значит, что она и самая перспективная.

Отмечая День строителя, мы адресуем слова благодарности людям, построившим наш город, горно-обогатительный комбинат и механический завод, работникам строительных специальностей ОАО «Оленегорский ГОК», МПП ЖХХ, ООО «Спецпроектстрой», ООО «Квадрат», ЗАО «Огни Оленегорска», ОАО «Завод «Стройдеталь», ЗАО «Севзаппром», которые проектируют, строят и реконструируют наше жилье, предприятия и учреждения.

Наши строители имеют замечательные трудовые традиции, среди которых обеспечение гарантии качества выполненной работы и стремление создать особый стиль городского дизайна. Неповторимость Ленинградского проспекта и уют «старого» города свидетельствуют о том, с какой любовью строили Оленегорск. Будем беречь его, уважая нелегкий труд строителей.

Поздравляю всех, кто трудился и всех, кто в данный момент трудится в этой отрасли с профессиональным праздником. Желаю долголетия, крепкого здоровья, благополучия и успехов во всем.

Надеюсь, что с наступлением стабильности в нашем обществе рост объектов строительства и реконструкции городских объектов обеспечит высокую востребованность строителей.

В.Леонов, первый заместитель главы администрации города.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



От "трехтысячной дробилки" до скамеечек в парке - все по плечу коллективу ЗАО "Огни Оленегорска". Об этом и многом другом читайте на второй странице.



Блеск шлемов и звон мечей. Древняя рыцарская романтика... При чем здесь мы — наш город и наше время? Оказывается, связь — пусть не прямая, пусть опосредованная — все же имеется. Подробности — на шестой странице.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

с Днем строителя всех, кто причастен к этому празднику, и прежде всего — ветеранов отрасли, руками которых построен наш замечательный город! Желаем вам счастья, радости, здоровья!

Редакция «ЗР».

### Оленегорский ГОК

## НОВОСТИ КОМБИНАТА

### «Саммит» в Москве: о дне сегодняшнем...

В понедельник «Северсталь» слушала отчет руководства ОАО «Оленегорский ГОК» об исполнении бизнес-плана за первое полугодие 2002 года. Обсуждение, по словам его участников, прошло в конструктивной обстановке. «Северстальцы» вошли в положение комбината, учли ряд формальных обстоятельств, помешавших стабильной работе в начале и середине года, однако выразили мнение, что в дальнейшем следует принять дополнительные меры для того, чтобы все-таки выполнить годовую программу. В первую очередь, это касается вскрыши, которую недобрали в июле, да и в первых числах августа. Цифра, обозначенная в плане на нынешний год, внушительна, а за истекшие семь месяцев сделали меньше половины годового объема, так что придется, видимо, корректировать нормы на оставшиеся полтора квартала, чтобы все же вытянуть намеченные показатели — в основном, за счет увеличения производительности автотранспорта. Вопрос принципиальный, от него многое зависит.

### ...и завтрашнем

Тема строительства подземки в повестке встречи не значилась, но по инициативе ГОКа ее все же обсудили. Сейчас на рассмотрении находятся два варианта работы комбината в ближайшем будущем. Первый, условно названный пессимистическим, заключается в переходе с четвертого квартала 2003 года на пониженные объемы выпуска концентрата (2,8 млн. тонн в год) с тем, чтобы проработать таким образом еще лет десять-пятнадцать до истощения наружных запасов руды. Второй вариант связан с возможностью добычи оленегорских руд подземным путем, которая, каза-

лось, была напрочь отвергнута в марте. Тогда «северстальцев» не устроила дороговизна проекта (20-25 млн. долларов) и слишком долгие сроки возврата инвестированных средств (16-17 лет). После активных исследований технологи и эксперты составили новый проект. Его основные отличия от предыдущего: существенное сокращение требуемых затрат и сроков окупаемости подземного рудника.

Нельзя сказать, что новые разработки были приняты «Северсталью» на ура, однако настроение потенциальных инвесторов вроде бы изменилось к лучшему. Во всяком случае, запрета на продолжение аналитической работы в этом направлении не последовало, и, возможно, по осени видоизмененный проект будет готов к детальному рассмотрению. Нельзя сбрасывать со счетов и то обстоятельство, что судьбой ГОКА озабочены не только те, кто непосредственно живет и работает в Оленегорске, но и областное руководство во главе с губернатором. Не исключено, что моральная поддержка даст свои плоды. Подождем...

### Кто поможет «хвостам»?

Фабрика бьет тревогу — дела в хвостовом хозяйстве не ладятся. Порядка тридцати километров труб диаметром от 800 до 1200 мм нуждаются в постоянных ремонтах. Лучше всего их заменить, но процесс этот идет слишком медленно, поскольку не хватает ни материалов, ни людей, ни техники (на все про все — один трубоукладчик, да и тот дышит на ладан). Перво-наперво надо бы определить истинное состояние пульпопроводов на всей их протяженности. Для этой цели планируется использовать специальный прибор для измерения толщины стенок труб, имеющийся в теплоцехе. Затем необходимо приложить все усилия, чтобы до наступления зимы вывести хвостовое хозяйство из аварийного режима, в котором оно на данный момент находится. К сожалению, трубы — удовольствие дорогое. Каждый год в среднем надо менять километра по полтора, но получается это далеко не всегда. Отсюда и срывы...

# «Не говорить надо, а строить»

Именно этой фразой закончилось интервью «ЗР» с Михаилом Григорьевичем КАЗАРЯНОМ, управляющим ЗАО «Огни Оленегорска», в народе именуемого по привычке просто — РСУ. Впрочем, это ни в коей мере не относилось к исполнению собственно наших профессиональных обязанностей, учитывая тот факт, что предприятие это вниманием прессы не избаловано, и означало лишь одно, в очередной раз подтверждая кредо каждого профессионала — нужно по максимуму заниматься своим делом, и только его реальные результаты всегда красноречивее любых слов. Однако поговорить иногда тоже не мешает, тем более, что сегодня это вполне уместно — одиннадцатого августа в стране отмечается День строителя. Нет смысла говорить о важности той или иной профессии — в каждой есть свои прелести и свои оборотные стороны. Но это строители возвели для нас города, и едва ли не в каждом из них в благодарность одна из улиц непременно носит название Строительная, и хотя в последние годы масштабное строительство практически прекращено, они никогда не останутся без работы. Труд коллектива ЗАО, насчитывающего восемьдесят человек, находится не особенно на виду, поскольку его основной заказчик ОАО «Оленегорский ГОК», но жизнь Оленегорска уже невозможно представить без его «Огней».



— Михаил Григорьевич, накануне праздника вопрос традиционный — с какими успехами вы к нему подошли?

— На сегодняшний день явных срывов по срокам и качеству работ жалоб на нас со стороны цехов горно-обогатительного комбината, которые являются основными объектами нашей деятельности, нет. Думаю, это уже определенный показатель. Ремонтных работ на ГОКе нами проводится достаточно много, ну а один из последних крупных объектов — «трехтысячная дробилка»: было довольно сложно работать, учитывая специфику и жесткий график, так как приходилось останавливать фабрику. Но совместная плетворная работа с Отделом капитального строительства и непосредственно с «фабрикантами» дали свой результат — в утвержденные сроки мы уложились. Это стало возможным благодаря коллективу, людям и прежде всего это заслуга главного инженера, мастеров, бригадиров, звеньевых. Хотел бы отметить Александра Николаевича Кошелева, Николая Сергеевича Дертышников, Вячеслава Александровича Ганюшева. Столярка работала столько, сколько это было нужно, не считаясь ни с чем, что на мой взгляд, очень важно — это значит, что,

спецодежду, которую заказывали в Мурманске; закупили зимнюю спецобувь, средства защиты. Стараемся обеспечивать людей необходимым — не дав им то, что положено, мы не имеем морального права что-то от них требовать.

— Четыре года Вы работаете в Оленегорске — что за это время пришлось преодолеть? Что было самым трудным?

— Первоначальная сложность заключалась в том, что мы были незнакомы городу и коллективу РСУ надо было привыкнуть к тому, что нам поручили, доверили эту работу. И уже в свою очередь нам нужно было завоевать доверие тех, кто здесь работал.

Люди поняли, что мы пришли не на один день.

— Было трудно переломить ситуацию?

— Не очень легко. Во всяком случае сначала дни начинались и заканчивались тяжело. Нужно было обеспечивать коллектив работой и многое постигать в ее процессе, изучать город.

— Как обстоят дела на асфальтовом заводе?

— К сожалению, в этом году мы были вынуждены его не запускать. В апреле-мае были разосланы телефонограммы на предприятия о подаче заявок, но помимо ГОКа и ОМЗ не поступило ни одной. А чтобы завод три-четыре месяца рентабельно работал, нужно выпускать подторы тысячи тонн асфальта в сезон. Увы. Даже в прошлом году при наличии загруженности — у нас были заявки из Мурманска и Мончегорска — завод принес порядка 18 тысяч рублей убытков.



В.Ганюшев, старший мастер.

— Тем не менее рискуем задать вопрос о перспективах — каковы они?

— В наше неопределенное время я боюсь говорить о каких-либо перспективах, хотя некоторые наметки у нас все же есть, но ограниченность оборотных средств не позволяет их реализовать: например, наш и прежде дорогостоящий станочный парк устарел, а современные станки стоят 300-400

тысяч рублей каждый. На заработанные деньги стараемся приобретать хотя бы инструменты, ведь условия труда все же надо совершенствовать, хотя бы частично. Мы хотим нормально, стабильно работать, пока же положение такое, что около семидесяти процентов приобретаемых материалов сразу поступают в работу.

— Получается, вы практически работаете «с колес»?

— Что делать... У нас такая профессия.

— А что в ней главное?

— Главное — конечный результат.

— Вы всегда довольны тем, что сделано?

— Нет, конечно, поскольку далеко не всегда все зависит только от тебя. Это ведь живое производство — на нем отражается все. Бывают срывы, бывает — люди подводят.

— Но не тот «костяк», который сформировался еще в пору РСУ?

— Да, работоспособные люди, которые были и до нас, остались. В их числе столяры Григорий Алексеевич Коробенко и Александр Григорьевич Горбонос, каменщики Иван Степанович Коваль и Степан Иванович Селезнев, начальник плано-экономического отдела Валентина Михайловна Сулейманова, секретарь Людмила Александровна Плескуненко, штукатур-маляр Татьяна Изосифовна Бочеринова, водитель Николай Васильевич Степанов, механизатор Борис Николаевич Аге-

ев... Это те, кто добросовестно трудится все эти годы. А бездельники сами по себе отсеиваются. Единственное, что сделали мы с главным инженером Сергеем Павловичем Перхуткиным — мы смогли удержать производство.

— В городе за вами прочно укрепилась репутация руководителя, который не откажет в помощи — особенно, если дело касается детей. Это добровольно взятая на себя обязанность, потребность или что-то еще?

— Нет, конечно, это никакая не обязанность. Прежде всего, мы сами родители —

думаю, этим все сказано. А то, что сейчас такое время, когда без взаимной помощи не обойтись, это ведь не наша вина. Кому-то помогаем мы, кто-то помогает нам. Время, к сожалению, такое.

— Очевидно, что в эти дни вы услышите много поздравлений с праздником и слов благодарности и в свой адрес, и в адрес коллектива. А что значит — быть строителем?

— Это значит созидать и приносить радость.

— В чем, на Ваш взгляд, залог успеха?

— Во взаимопонимании: найти общий язык с коллективом — половина успеха.

— Пожалуйста, несколько слов в заключение.

— Поздравляю всех, кто к нему причастен, с Днем строителя и от души желаю всего самого доброго, мирного неба над головой, здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне.

Ольга ВЕНСПИ.



В.Сулейманова, начальник ПЭ отдела.



А.Горбонос, столяр.



С.Рогозина, маляр-штукатур.



Г.Коробенко, столяр.

люди сознают свою ответственность, сознают то, что от работы каждого зависит результат работы всего коллектива. И дело свое знают — в целом с нашей стороны повышенного внимания и требовательности нет, поскольку в этом просто-напросто нет необходимости: мы доходчиво ставим задачи и повторяю — люди с пониманием относятся к тому, что делают. И главное — коллектив принял для себя, что мы работаем и в меру своих сил стараемся помочь прежде всего комбинату.

— Тем не менее вы сотрудничаете и с другими предприятиями, организациями города — есть возможности?

— За четыре года своей деятельности старались и стараемся оказывать посильную помощь.

— Очевидно, что, как и руководству любого другого предприятия, вам приходится решать бесконечные финансовые проблемы, за которыми неизбежно тянутся производственные...

— Да, конечно. Несмотря на трудности мы все же пытаемся что-то изыскивать, находить решения — недавно одели людей в

## Сергей Перхуткин: «Даже фундамент дробилки может быть красив»

Наше предназначение — созидать, и мы следим ему всю нашу профессиональную жизнь. Самое главное в созидании — сочетание красоты и функциональности. Даже фундамент дробилки, сделанный качественно, может быть красив. Любую работу можно сделать или хорошо, или плохо. Но если ты делаешь ее плохо, то никогда не добьешься успеха и признания. И еще в профессии важен творческий подход — при этом, безусловно, конечный результат должен соответствовать многочисленным требованиям, чтобы довольными оставались обе стороны — и заказчик, и подрядчик. К сожалению, новых объектов сейчас строится очень мало, но хотелось бы надеяться, что вернуться те времена, когда на строительных площадках кипела работа. Сегодня, когда видишь возведенное своими руками раньше, испытываешь чувство гордости за себя, за своих коллег. Кстати, я, приехав на работу в Оленегорск из Мурманска, до сих пор со многими из них поддерживаю связь, и когда мы встречаемся, то обязательно вспоминаем прежние годы.



Деятельность ЗАО «Огни Оленегорска», направленная прежде всего на комбинат, большинству оленегорцев невидима. Но и в городе есть объекты, к которым наш коллектив причастен самым непосредственным образом — так, наверняка, отдыхая на Утинном озере за администрацией или отправляясь в дорогу с автобусной остановки у третьего магазина, очень многие знают, что здесь потрудились мы.

Накануне праздника хотел бы пожелать всем строителям интересной работы, удачи, здоровья, сил, а тем, кто только начинает осваивать наше нелегкое дело — состояться в профессии!



**Н.Кройтор, генеральный директор ООО «Квадрат».**

Накануне профессионального праздника к нам пришла хорошая весть — Владимиру Афанасьевичу Тесленко присвоено звание Заслуженного строителя РФ. И награда эта вполне оправданная — за более чем 30-летний период работы в строительной отрасли, в том числе, на протяжении 15 лет в Мурманской области, В.Тесленко зарекомендовал себя технически грамотным специалистом, умелым организатором производства, требовательным к себе и подчиненным руководителем. Мы искренне гордимся тем, что труд нашего товарища оценен столь высоко и по достоинству. Хотел бы пожелать Владимиру Афанасьевичу дальнейшей плодотворной работы и заниматься своим делом еще как минимум ровно столько лет, сколько пришлось идти к этой весомой награде, и, конечно же, — здоровья!

Пользуясь возможностью, поздравляю с Днем строителя коллектив ООО «Квадрат», всех наших коллег не только в Оленегорске, но и в других городах области, искренне желаю всем никогда не испытывать дефицита работы, благополучия и успеха!



**«ЗЕМЛЯ ТРЕ»**

В книжный магазин «Кругозор» поступил остросюжетный роман оленегорского автора Александра Рыжова «Земля Тре». Желающим приобрести книгу по цене ниже московской и мурманской следует поторопиться — в продаже имеется ограниченное количество экземпляров.

10 августа — День физкультурника

**ПРАЗДНИК ЗДОРОВЬЯ и спорта**



(МСМК) по кикбоксингу, чемпион России, обладатель Кубка Мира среди молодежи;

**Алексей Кучера** — кандидат в мастера спорта по греко-римской борьбе, чемпион

мастера спорта по конькам, в этом году выполнил норматив мастера спорта по конькобежному марафону.

Успехи оленегорских спортсменов — это результат большой работы огромной армии оленегорцев: от администрации города, предприятий и организаций, до рядовых горожан. И, конечно же, ближе всех к спортивным достижениям спортсменов стоят их наставники.

Хочется поблагодарить за самоотверженный труд Э.Х. Султанову, П.В.Молокова, В.И.Крука, П.А.Бухтеева, Ю.Н.Усачева, И.Н.Онопrienко, Р.Г.Амахину, А.В.Червакова, А.А.Шаповалова, А.Р.Нестеровича.

Свой незаметный, но очень важный вклад в спортивные достижения вносят работники спортивных сооружений МУС «Учебно-спортивный центр» и МДЮСШ «Олимп» — А.В.Комягина, Н.М.Воляшина, В.М.Бессильных, Ю.Б.Спесивцев, М.Д.Востряков, О.В.Семущин, В.И.Рыжов, Л.М.Иванова. Большое при-

знание и уважение нашему золотому фонду оленегорского спорта — ветеранам, без которых не обходится ни одно спортивное мероприятие. Это В.Г.Прокопова, Г.Г.Барсуков, С.Я.Шарапанов, А.А.Самсонов, В.А.Владов, Б.М.Чистяков, Л.В.Чистякова, Н.Н.Шевнина, А.Л.Шевнин, А.Г.Сулима, В.Ф.Барыкин, Г.А.Лебедева, С.С.Афицеров, Н.Ф.Шушкова.

Немало труда в дело физическо-го воспитания учащейся молодежи вносят работники образования — преподаватели физкультуры и педагоги учреждений дополнительного образования И.И.Кузнецов, А.А.Жогов, Л.С.Ферулева, Ю.П.Булычев, Г.Б.Плаксин и др.

Нынешний год возродил добрую традицию — комплексный зачет по программе 68 Праздника Севера среди городов Мурманской области.

Результат для оленегорцев радостный — 3 место и солидный денежный приз. Все это свершилось бла-

годаря усилиям многих предприятий и организаций города, собранных воедино администрацией города, за что спортсмены и тренеры выражают благодарность главе муниципального образования Н.Л.Сердюку, руководителям предприятий В.В.Васину, А.Н.Маркееву, М.Г.Казаряну, Б.С.Фальковскому, А.И.Бессонову, В.Т.Майданюку, Г.Н.Капустину, В.В.Пасько, Ю.М.Короткину, В.Л.Николаеву, Ю.М.Скоркину, В.Г.Кельтусильд, В.Г.Мошникову.

**Ф**изкультурное движение — это словно пирамида, в основании которой — массовая физкультура от дворовых команд мальчишек до уроков физкультуры и первенств города, а на вершине — высшие достижения в спорте, олимпийские медали, почет и слава.

И хотя оленегорские спортсмены пока еще не просматриваются на вершине спортивного олимпа, спортивные достижения у наших спортсменов есть.

**Дмитрий Самсонов** — мастер спорта по настольному теннису, 12-кратный чемпион России, чемпион Европы;

**Екатерина Снитко** — кандидат в мастера спорта по настольному теннису, член резервной юношеской сборной команды России, чемпионка области;

**Эртине Куулар** — мастер спорта международного класса

области, призер зональных Первенств России;

**Виктор Попадьян** — чемпион области по боксу, победитель зональных Первенств России;

**Станислав Андреев** — кандидат в мастера спорта по каратэ, чемпион области, серебряный призер Первенства России и Мира.

Юные хоккеисты **Никита Аверьянов** и **Алексей Славинский** — чемпионы России по хоккею на призы клуба «Золотая шайба»;

**Дмитрий Власенков** — мастер спорта по хоккею, чемпион Европы, воспитанник оленегорского хоккея;

**Иван Юрчилюк** — кандидат в



мастера спорта по каратэ, чемпион области, серебряный призер Первенства России и Мира.

Юные хоккеисты **Никита Аверьянов** и **Алексей Славинский** — чемпионы России по хоккею на призы клуба «Золотая шайба»;

**Дмитрий Власенков** — мастер спорта по хоккею, чемпион Европы, воспитанник оленегорского хоккея;

**Иван Юрчилюк** — кандидат в

мастера спорта по каратэ, чемпион области, серебряный призер Первенства России и Мира.

Свой незаметный, но очень важный вклад в спортивные достижения вносят работники спортивных сооружений МУС «Учебно-спортивный центр» и МДЮСШ «Олимп» — А.В.Комягина, Н.М.Воляшина, В.М.Бессильных, Ю.Б.Спесивцев, М.Д.Востряков, О.В.Семущин, В.И.Рыжов, Л.М.Иванова. Большое при-

знание и уважение нашему золотому фонду оленегорского спорта — ветеранам, без которых не обходится ни одно спортивное мероприятие. Это В.Г.Прокопова, Г.Г.Барсуков, С.Я.Шарапанов, А.А.Самсонов, В.А.Владов, Б.М.Чистяков, Л.В.Чистякова, Н.Н.Шевнина, А.Л.Шевнин, А.Г.Сулима, В.Ф.Барыкин, Г.А.Лебедева, С.С.Афицеров, Н.Ф.Шушкова.

Немало труда в дело физическо-го воспитания учащейся молодежи вносят работники образования — преподаватели физкультуры и педагоги учреждений дополнительного образования И.И.Кузнецов, А.А.Жогов, Л.С.Ферулева, Ю.П.Булычев, Г.Б.Плаксин и др.

Нынешний год возродил добрую традицию — комплексный зачет по программе 68 Праздника Севера среди городов Мурманской области.

Результат для оленегорцев радостный — 3 место и солидный денежный приз. Все это свершилось бла-

годаря усилиям многих предприятий и организаций города, собранных воедино администрацией города, за что спортсмены и тренеры выражают благодарность главе муниципального образования Н.Л.Сердюку, руководителям предприятий В.В.Васину, А.Н.Маркееву, М.Г.Казаряну, Б.С.Фальковскому, А.И.Бессонову, В.Т.Майданюку, Г.Н.Капустину, В.В.Пасько, Ю.М.Короткину, В.Л.Николаеву, Ю.М.Скоркину, В.Г.Кельтусильд, В.Г.Мошникову.

Искренне поздравляю с праздником — Днем физкультурника! Желаю всем крепкого спортивного здоровья! Огромного человеческого счастья! Душевного Олимпийского спокойствия! Любви и радости в жизни!!!

**Л.Чучумов**, зам. начальника отдела по культуре, спорту и делам молодежи администрации г.Оленегорска.

**Память «Тропой героев Заполярья»**

С 13 по 28 июля группа ребят нашего города под руководством педагога Центра внешкольной работы А.Попова принимала участие в областной военно-патриотической экспедиции «Тропой героев Заполярья» на полуостров Рыбачий. Организацией поездки активно занималась администрация г.Оленегорска. Наша делегация насчитывала двенадцать подростков в возрасте от 13 до 17 лет. Во время экспедиции ребята провели большую работу: были исследованы места боев в радиусе 15 км, где было найдено множество окопов, землянок и дотов. Кроме того, руками наших ребят были восстановлены два захоронения и обелиск, посвященный памяти героев 93-й бригады морской пехоты.

Совместно с другими участниками экспедиции ребята посетили священные места саамских скал, встретились с ветеранами Великой Отечественной войны и личным составом боевого поста КСФ, посетили дивизион Космачева, приняли участие в экскурсии по бывшей линии фронта. На Муста-Тунтури для всех участников молодежного похода воинами бригады морской пехоты был организован учебно-показательный штурм, совместное построение ветеранов, воинов и молодежи, митинг. Для всех участников похода были организованы стрельбы боевыми патронами из всех видов стрелкового оружия.

Лагерь оленегорцев находился на самой дальней точке Кольского полуострова, возле моря и

пограничной заставы. Ребята жили в палатках, сами носили воду с реки, кололи дрова, готовили еду. В свободное время мальчишки и девчонки провели три встречи по волейболу и футболу с пограничниками, ловили в море рыбу и крабов, собирали грибы и ягоды, парились на погранзаставе в русской бане, за что благодарны командованию заставы. Несмотря на непростые погодные и бытовые условия, трудности в дороге, ребятам очень понравилось, и они выразили большое желание поехать туда и на следующий год. Экспедиция сдружила ребят и внесла неоценимый вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи.

**А.Попов**, руководитель отдела дополнительного образования ЦВР.



Л.Чучумов, зам. начальника отдела по культуре, спорту и делам молодежи администрации г.Оленегорска.

Дорогие оленегорцы! Сердечно поздравляю с праздником — Днем физкультурника! Желаю всем крепкого спортивного здоровья! Огромного человеческого счастья! Душевного Олимпийского спокойствия! Любви и радости в жизни!!!

**Л.Чучумов**, зам. начальника отдела по культуре, спорту и делам молодежи администрации г.Оленегорска.

**Статистика Основные показатели социально-экономического положения г.Оленегорска**

	Январь-июнь 2002	Январь-июнь 2002 в % к январю-июню 2001 <sup>1)</sup>	Справочно: январь-июнь 2001 в % к январю-июню 2000 <sup>1)</sup>
Объем промышленной продукции (работ, услуг) крупных и средних предприятий, млн. руб.	1078,8	x	x
Объем подрядных работ крупных и средних организаций, млн. руб.	30,1	95,0	108,2
Оборот розничной торговли, млн. руб.	485,6	99,0	99,1
Оборот общественного питания, млн. руб.	18,4	106,4	105,6
Объем платных услуг населению (сперативные данные), млн. руб.	98,3	109,7	76,0
Объем перевозок грузов автомобильным транспортом крупных и средних предприятий, тыс. тонн	129,8	67,4	132,0
Индекс потребительских цен на товары и услуги по Мурманской обл. <sup>2)</sup>	x	119,9	129,7
Официально зарегистрированы безработными (на конец периода), тыс. чел.	1,1	173,6	95,4

<sup>1)</sup> Темпы роста (снижения) стоимостных показателей приведены в сопоставимых ценах.

<sup>2)</sup> Июнь к июню предыдущего года.  
**И.Корефина**, и.о. ответственного представителя ОСТС Мурманского облкомстата в г.Оленегорске.

**В** этом году, в день, когда отмечался праздник молодежи, оленегорцы могли лицезреть на центральной площади удивительное действо: молодые люди

в возрасте от 15 и старше, облаченные в кольчуги русских ратников и рыцарские доспехи, самозабвенно рубились мечами и алебардами, вызывая у публики неподдельный восторг. Так в Оленегорске дебютировал мончегорский клуб ролевых игр «Три кольца». Менее известен тот факт, что среди сражавшихся были и представители нашего города, и вообще, как выяснилось, аналогичное объединение существует у нас почти два года. Кто же они, ребята в латах и шлемах, и что заставляет их, уже взрослых, играть в, казалось бы, детские игры?

Клубы поклонников творчества английского писателя-фантаста Толкиена появились еще в советские времена. Тогда за невинные забавы с переодеваниями в орков, гоблинов и прочих сюрреалистических персонажей можно было запросто схлопотать срок (с удовольствием пришли бы еще и незаконное хранение холодного оружия, ибо без меча истинный толкиенист просто немислим). Сейчас с этим проще — играйте на здоровье, коль есть такая потребность. В начале 90-х интерес к фэнтези был подогрет прорывом на российские прилавки книг не только Толкиена, но и других писателей, творящих в этом оригинальном жанре: Муркока, Желязны, Никитина, теперь вот Джоанны Роулинг с ее нахально лезущим с экранов и витрин Гарри Поттером. Словом, от обилия виртуальных миров глаза разбегаются. И все же родоначальником жанра считается Толкиен, который, верно, и сам не предполагал, что написанные им сказки вызовут в мире такой фантастический, в прямом и переносном смысле, бум.

**Наша справка.** Джон Роналд Рейел Толкиен (1892-1973) — классик британской литературы, филолог. Жанр фэнтези был обозначен им в волшебной сказке «Хоббит, или Туда и обратно», написанной в 1937 году. Однако наиболее известным его произведением считается сказочно-рыцарская эпическая трилогия «Властелин колец», куда вошли романы «Братство колец», «Две башни» и «Возвращение короля», созданные в 50-е годы. По этой эпопее недавно был поставлен фильм с красочными спецэффектами. По мнению исследователей, художественная уникальность прозы Толкиена заключается в слиянии легендарно-героического и сказочно-бытового: фантастическое начало изображается средствами реалистического письма с соблюдением максимальной достоверности. При всем при этом Толкиен в жизни оставался вполне земным человеком и в паузах между фантастическими романами создавал вещи куда более практичные, например, словарь среднеанглийского языка и монографию о поэте Джефри Чосере...

В принципе, творения Толкиена мало чем отличаются от обыкновенных фольклорных сказок. Просто он, используя фантазию, свел воедино многочисленных сказочных героев, добавил к ним ряд своих, взятых «из головы», и сконструировал несколько закрученных сюжетов, цепляющих впечатлительного читателя с первых же строк и не отпускающих до конца повествования. Вот,

# Тени забытых предков, или Братство кольца



Сергей Гришин (Хрофт).

собственно, и весь фокус, который затем с успехом освоили его последователи. Тем не менее, почитателей фэнтези, любящих уходить из реальности в потусторонние миры, по-прежнему именуют толками, толкнутыми или толкиенистами — в знак уважения к «прародителю».

Надо сказать, что отношение к этим играм в обществе неоднозначное. С одной стороны, ребята ничем предосудительным не занимаются: мастерят себе стальное обмундирование, придумывают сказочные прозвища и разминаются на лоне природы, не задевая окружающих (толки по сути своей люди мирные, и даже их устрашающие схватки проходят, как правило, без агрессии). Однако сообщество людей, отличающихся от остальных и делающих что-то, с «нормальной» точки зрения непонятное, всегда вызывало настороженность. Поэтому к подозрениям в сектантстве и даже помеша-

организаторам добавлять для комплекта Псков, Изборск и другие существовавшие в ту эпоху населенные пункты, становившиеся аренами борьбы между русичами, шведами, Тевтонским орденом и прочими искателями приключений.

Все это напоминает большой спектакль: строятся макеты крепостей, распределяются роли, актеры облачаются в соответствующие костюмы. Для того, чтобы разыграть такое представление, не обязательно ехать далеко — подойдет любое место, где можно развернуться без ущерба для «непродвинутого» населения. Скажем, ближайшая новгородка, в которой собираются принять участие наши ребята, состоится в Хибинах. Тема: XIII век, каун Ледового побоища.

В сентябре 2000 года две группы оленегорских толков, лидерами которых являлись Александр Кудинов и Сергей Гришин, объединились в одну команду — ее ядром стали 7-8 человек. Затем одновременно происходили, да и сейчас происходят, приток и отсев — все сугубо по желанию. Бывало, что собирались и по 30, и по 40 человек. Специального учета членов клуба никто не ведет — поскольку объединение по большому счету неформальное, отчетов с ребят не требуют. Традиционным местом сборов стал старый парк, где подходящие природные условия и относительная удаленность от города. Файт, то есть сбор исключительно ради того, чтобы позвать мечами, их не устраивает — нужно еще и поговорить.

Что касается амуниции, то ее обычно делают сами, хотя сейчас купить кольчугу или щит уже не проблема — спрос рождает предложение. У опытных толков, набивших руку на изготовлении подобных изделий, все получается быстро и красиво. Горожане, видевшие организованное в День молодежи шоу, наверняка подтвердят: грозные воины в боевом облачении смотрелись эффектно. У местных витязей с этим пока определенные трудности. По словам Сергея Гришина (он же Хрофт), на данный момент наберется штук пять кольчуг и штуки три-четыре шлема. С таким арсеналом сложно выставить на новгородку солидный боеспособный отряд.

Наши толкиенисты, люди юные, селят на то, что в их рядах мало тех, кто уже чего-то в этой жизни добился и посредством своего авторитета мог бы помочь им, допустим, с материалом для тех же шлемов.

Организация в том виде, в каком она существует сегодня, довольно аморфна — ее участники съезжаются-разъезжаются, собираясь от случая к случаю. Между тем, серьезные толкиенистские клубы, которые посещают не только подростки, но и те, кому под тридцать и даже за, существуют на гораздо более солидной основе — они имеют свои помещения, своих спонсоров и прочие атрибуты официальных объединений. Оленегорский клуб находится еще в стадии становления, и до сих пор неясно, по какой стезе он пойдет: то ли окончательно волеется в сферу проводимой муниципалитетом молодежной политики, то ли останется собой теперешним — ни от кого не зависящим, но мало что имеющим в плане материального обеспечения и моральной поддержки. Каждый из путей имеет плюсы и минусы, но раз мы договорились не под-

ходить к деятельности толкиенистов ни с какими оценками, то не будем и навязывать им своих советов относительно будущего. Захотят — разберутся.

Повторимся: есть такое явление, и не замечать его нельзя. К слову, толки — люди контактные: несмотря на кажущееся стремление к уединенности, они легко идут на общение, и не только с теми, кто разделяет их взгляды (тут вообще проблем никаких — сел в попутку, доехал до Мончегорска, и тамошние рыцари примут коллег с распростертыми объятиями), но и с людьми, для которых слово «фэнтези» не говорит ни о чем и которые считают, что «Толкиен» — это новая марка пылесоса. Нужно ли такое общение? Наверное, нужно. Впервые, ребята, каких бы жизненных позиций они не придерживались, это все-таки наши сограждане, следовательно, городские власти и общество в целом не должны испытывать безразличия к тому, чем они занимаются в свободное от учебы и работы время. А во-вторых, их таланты можно использовать — скажем, разыгрывать по ходу уличных праздников такие же мини-спектакли, как и на День молодежи, показывая народу уже не приезжих шлемоносцев и копьеметателей, а своих собственных. Сами они, кстати, не против.

### Вместо постскриптума

«— Немного пройдет времени, — сказал Гандальф, — и Черный лес посветлеет, очистившись от нечисти. На долгие века северный мир избавится от ужасного колдуна. Жаль только, что мы не смогли прогнать его навсегда!»

— Это было бы в самом деле хорошо, — согласился Элронд, — но боюсь, что этого не случится ни в наш век, ни во многие последующие века...»

Цитата из Толкиена. Что-то в этом есть. Или нет?

Александр ЛУБОШЕВ.



## Налоговая информирует

### О предоставлении деклараций по ЕСН и НДС

Межрайонная инспекция Министерства Российской Федерации по налогам и сборам № 5 по Мурманской области доводит до сведения плательщиков единого социального налога, что в соответствии с пунктом 7 статьи 243 Налогового Кодекса РФ налогоплательщики — работодатели (организации и индивидуальные предприниматели, производящие выплаты физическим лицам) представляют налоговую декларацию по налогу не позднее 30 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом. Копию налоговой декларации по налогу с отметкой налогового органа или иным документом, подтверждающим предоставление декларации в налоговый орган, налогоплательщик не позднее 1 июля года, следующего за истекшим налоговым периодом, представляет в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 7 статьи 244 Налогового Кодекса РФ налогоплательщики (индивидуальные предприниматели и адвокаты) представляют налоговую декларацию по ЕСН не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Внимание всех налогоплательщиков, не представивших отчетность: инспекция напоминает о необходимости представления деклараций в кратчайшие сроки.

Справки по телефону 58-456.

Межрайонная инспекция Министерства Российской Федерации по налогам и сборам № 5 по Мурманской области доводит до сведения плательщиков НДС об изменении формы декларации на основании приказа МНС России № БГ-3-03/338 от 30.07.2002 «Об утверждении форм деклараций по налогу на добавленную стоимость», опубликованного в «Российской газете» № 135 от 25.07.2002.

Инспекция сообщает, что по сроку 20 августа прием деклараций ведется только по вновь утвержденным формам.

Справки по телефону 58-456.



## БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ В ОБРАЩЕНИИ С ОГНЕМ



109 пожаров, 40 из них в жилых домах. На пожарах 3 человека погибли и 4 человека получили травмы различной степени тяжести.

Наиболее частыми причинами возникновения пожаров явились: неосторожность, допущенная при курении, неосторожное обращение с огнем, из-за которых пожарные 77 раз выезжали на ликвидацию очагов горения в жилищном фонде. Возникновение большинства пожаров, произошедших в квартирах, можно объяснить только собственной беспечностью самих жильцов, бескон-

тельно употребляющих спиртные напитки и неадекватно реагирующих на складывающуюся обстановку. Имущество, приобретенное годами, огонь уничтожает за несколько минут. Помните об этом и постарайтесь максимально предотвратить возникновение пожара, тем самым вы спасете свое имущество от уничтожения и самое главное — свою жизнь.

Инспекция Госпожнадзора г.Оленегорска сообщает телефон доверия для граждан нашего города: по телефону 5-46-72 можно сообщить информацию о нарушении Правил пожарной безопасности на территории, подчиненной администрации города Оленегорск с подведомственной территорией.

Г.Трухачева, инженер ИТПН.

Тот, кто хотя бы раз видел пожар, знает, какое это страшное бедствие. Он не только губит материальные ценности, но порой уносит самое дорогое — человеческие жизни.

Пожар в жилом доме — это большая беда. За 7 месяцев 2002 г. в нашем городе произошло

### К сведению

## Служба по контракту



Военный комиссариат г.Оленегорска проводит отбор кандидатов на военную службу по контракту в российский военный контингент в Боснии и Герцеговине по воинским специальностям и должностям: снайпер, стрелок-повар, старший водитель БТР-80, командир отделения снайперов, старший снайпер, командир отделения-начальник фильтрующей станции водоснабжения, старший механик ЗАС, старший механик спутниковой связи, старший мастер стрелкового вооружения, водитель-электрик, водитель-аккумуляторщик, водитель-моторист, водитель-паропроводчик, старший повар, повар.

На службу принимаются граждане в возрасте до 30 лет, подготовленные по воинским специальностям, хорошо характеризующиеся, физически подготовленные, годные по состоянию здоровья к военной службе, имеющие образование не ниже среднего, не судимые, не имеющие приводов в милицию.

Оплата в период прохождения службы в РВК от 1000 у.е. в месяц, не считая денежного, продовольственного и вещевого довольствия по установленным нормам.

Обращаться по адресу: ул. Горького, д. 4, телефоны 54-931, 51-088 (дежурный).

### Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 385 от 15.07.02  
г.Оленегорск

### Об изменении тарифа на тепловую энергию

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.99 № 887 «О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения», руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, постановлением Региональной энергетической комиссии от 01.07.02 № 28 «Об установлении тарифов на тепловую энергию с 15.07.02»

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить с 15.07.02 следующие отпускные тарифы на тепловую энергию за 1 Гкал (без учета НДС):
  - 1.1. Для потребителей муниципального жилого фонда — 568,45 руб.
  - 1.2. Для объектов открытого акционерного общества «Олкон», находящихся на территории города — 111,63 руб.
  - 1.3. Для прочих абонентов муниципального унитарного производственного предприятия «Оленегорские тепловые сети» — 517,63 руб.
2. Муниципальному учреждению жилищно-коммунального хозяйства «Служба заказчика» (Капустин) произвести расчеты тарифов на отопление и горячее водоснабжение для населения и представить на утверждение в администрацию города.
3. Отменить постановление администрации города от 04.03.02 № 121/1 «Об изменении тарифа на тепловую энергию».
4. Данное постановление опубликовать в газете «Заполярная руда».
5. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

В.Леонов, первый заместитель главы администрации города.

### Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 399 от 18.07.02  
г. Оленегорск

### О внесении дополнения в постановление администрации города №229 от 26.04.02 «Об экономическом урегулировании земельных отношений на территории муниципального образования г.Оленегорск с подведомственной территорией»

На основании письма комитета имущественных отношений Мурманской области от 03.07.02 №25-08-09/4048, в целях обеспечения объективности при установлении ставок арендных платежей за землю для владельцев (пользователей) земельных участков, руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией,

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести дополнение в преамбулу постановления администрации города от 26.04.02 №229 «Об экономическом урегулировании земельных отношений на территории муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией», изложив ее в следующей редакции:
 

«В целях совершенствования расчетов, обеспечения объективности и исключения дискриминации при установлении ставок арендных платежей за землю для владельцев (пользователей) земельных участков под сооружениями фундаментального типа и под киосками, на основании Федерального закона №163-ФЗ от 14.12.01 «Об индексации ставок земельного налога», постановления администрации города от 23.05.97 №233 и письма Мурманского территориального управления МАП России» и далее по тексту.
2. Отделу управления делами администрации города (Степанов) направить в срок до 01.08.02 данное постановление в комитет имущественных отношений Мурманской области для сведения.
3. Настоящее постановление опубликовать в газете «Заполярная руда».
4. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

В.Леонов, первый заместитель главы администрации города.

### Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 403-р от 06.08.02  
г.Оленегорск

### О проведении открытого конкурса на выполнение строительно-монтажных работ по объекту: «Реконструкция здания родильного отделения» г.Оленегорск

На основании предложения Департамента строительства, архитектуры и жилищно-коммунальной реформы Правительства Мурманской области от 25.07.02 № 07-39/243, в соответствии с «Положением о порядке конкурсного отбора подрядчиков для проведения работ, связанных со строительством, реконструкцией, капитальным и текущим ремонтом объектов недвижимости, находящихся в оперативном управлении муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета», утвержденным решением Оленегорского городского Совета от 27.04.02 № 01-17 рс,

1. 27 сентября 2002 года провести конкурс по выбору подрядной организации на выполнение работ, связанных с реконструкцией здания родильного отделения МУЗ «Центральная городская больница» г.Оленегорска.

2. Возложить функции по обеспечению конкурса на отдел городского хозяйства администрации города.

3. Отделу городского хозяйства администрации города (Шушлин):

3.1. Опубликовать в газете «Заполярная руда» объявление о конкурсе не позднее чем за 45 дней до его проведения.

3.2. Обеспечить разработку формы заявки на участие в конкурсе и подготовку для ознакомления проектно-сметной документации.

3.3. Обеспечить прием заявок участников конкурса.

4. Полномочия по проведению конкурсов возложить на постоянно действующую комиссию, созданную постановлением администрации г.Оленегорска от 29.03.02 № 186.

5. Возложить обязанности заместителя председателя конкурсной комиссии на главного врача МУЗ «Центральная городская больница» Ашихмина В.А.

6. Ввести в состав комиссии для проведения конкурса на выполнение работ по реконструкции родильного отделения МУЗ «ЦГБ» представителя УКС АМО Гришину Е.Н.

7. Данное распоряжение опубликовать в газете «Заполярная руда».

8. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.

В.Леонов, первый заместитель главы администрации города.

## Открытый конкурс

Администрация города Оленегорска по поручению Департамента строительства, архитектуры и жилищно-коммунальной сферы Правительства Мурманской области проводит открытый конкурс на выполнение строительно-монтажных работ, связанных с реконструкцией здания родильного отделения МУЗ «ЦГБ» г.Оленегорска.

В текущем году предусмотрено провести работы:

1. Кровельные работы.
2. Работы по электроснабжению (0,4 КВТ) с подключением систем эл. отопления «Сименс».
3. Вентиляционные работы.

Наименование, основные характеристики и местонахождение объекта недвижимости, на котором планируются работы: Муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная городская больница» города Оленегорска. Адрес: 184530, г.Оленегорск, ул.Строительная, 20.

Конкурс состоится 27 сентября 2002г. в 10 часов, каб. 207 в здании администрации по адресу: г.Оленегорск, ул.Строительная, 52.

Стоимость работ: 2 млн. руб. Срок выполнения работ: 27 декабря 2002г.

Победителем конкурса может быть претендент, предложивший:

- наименьшую стоимость выполняемых работ;
- наименьшие сроки проведения работ;
- наиболее устраивающие способы и формы организации подрядных работ.

Прием заявок: с момента публикации данного объявления производится ведущим специалистом Отдела городского хозяйства Мельдер С.С. (каб. № 112 администрации города Оленегорска, тел. 58-060).

Срок окончания приема заявок — 26 сентября 2002г. в 10 часов.

Сметную документацию необходимо представить отдельно и не позднее 20 сентября 2002г.

Форма подачи претендентом предложений: в закрытом конверте.

Форму заявки, перечень документов, подаваемых претендентом для участия в конкурсе, пакет проектно-сметной документации можно получить по адресу: г.Оленегорск, ул.Строительная, 52, каб. 112, с 14 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья, после выполнения ее предоплаты (платежный документ). Контактный телефон 58-060.

Стоимость конкурсной документации 1000 руб.

Платежные реквизиты администрации города: 184533 г.Оленегорск, Мурманская область, ул.Строительная, 52. Расчетный счет 40202810041130000523 в Мурманском отд. № 8627 г.Мурманска (УФ 4926/01369 Мончегорского ОСБ 4926 г.Мончегорск); и/с 30101810300000000615, БИК 44705615, ИНН 5108900239.

Уведомление победителя — в день проведения конкурса.

Договор на выполнение подрядных работ заключается Управлением капитального строительства администрации Мурманской области («УКС АМО») с победителем конкурса в установленном законом порядке

Требования к участникам:

1. Регистрация хозяйствующих субъектов (их филиалов) в качестве налогоплательщиков в межрайонной инспекции МНС РФ №5 по Мурманской области; исполнение обязательств по уплате налогов и обязательных платежей, наличие лицензии, сертификатов.

2. Опыт работы по производству строительно-монтажных работ в г.Оленегорске.

3. Проектно-сметная документация выполняется ресурсным методом по ГЭСН-2001 и ГСЭНр-2001.

В.Леонов, первый заместитель главы администрации г.Оленегорска, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом, председатель постоянно действующей конкурсной комиссии.



**12 августа на городском рынке состоится сезонная распродажа женских драповых пальто пр-ва Москвы и Голландии.**

Подлежит обязательной сертификации.

**МАГАЗИН "КВАДРАТ ПЛЮС"**

(Мурманская, 5) предлагает покупателям:  
 - плиты потолочные - 9 руб. за 1 шт.; краски и эмали; широкий ассортимент стройматериалов и хозяйственных товаров бытового применения;  
 - канцтовары (офисные и школьные);  
 - компьютеры, комплектующие и расходные материалы на заказ;  
 - упаковка и праздничное оформление подарков.  
 Работаем за наличный и по безналичному расчетам. В магазине действует гибкая система скидок при покупке товаров за наличный расчет. Принимаем предварительные заявки на оптовые поставки.  
 Мы работаем с 11 до 19 часов, в воскресенье с 11 до 17 часов.

**Профессиональное училище №20**

ПРОДОЛЖАЕТ набор выпускников 11 классов, желающих приобрести профессию: обогатитель полезных ископаемых (юноши); продавец; контролер-кассир (юноши, девушки).  
 Обучение бесплатное. Срок обучения 10 месяцев. Обучающиеся обеспечиваются стипендией, юношам на время обучения предоставляется отсрочка от службы в армии.  
**Справки по телефону 57-348.**  
 Лицензия Г 789959 № 325 от 19.04.2000г., выдана КО АМО.

ОБЪЯВЛЯЕТ дополнительный набор юношей на базе 9 классов, желающих приобрести профессию слесарь.  
 Обучение бесплатное. Срок обучения 2 года 10 месяцев. Обучающиеся обеспечиваются стипендией, бесплатным питанием.  
**Справки по телефону 57-348.**  
 Лицензия А 730894 № 140 от 30.04.1998г., выдана КО АМО.

**Стоматологический кабинет**  
 с 12 августа возобновляет работу: лечение; протезирование зубов  
 Парковая 29-73.

Лиц. А 581222 от 25.05.99 адм. Мурман. обл.

**У ВАС ЕСТЬ УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЖИВУЮ УСЛЫШАТЬ И УВИДЕТЬ НАСТОЯЩИЙ НЕГРИТЯНСКИЙ ХОР ГОСПЕЛ**

В зале Оленегорской Христианской Церкви пройдут служения с участием негритянской церкви из Лондона в составе уже известного нам пастора ДЕННИСА ГРИНИДЖА и хора Госпел.

**Служения пройдут:**  
 15 августа в 18 часов  
 16 августа в 18 часов  
 17 августа в 11 часов и 18 часов  
 ул. Мурманская 5, 5-й этаж

**АВТО-СЕРВИС**

Все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, в т. ч.:

- развал-схождение (новый стенд);
- шиномонтаж;
- балансировка;
- техосмотр автомобилей;
- предлагаем в аренду складские помещения.

Обращаться: территория АТП "Оленегорскстройтранс", с 9 до 18 часов в рабочие дни.  
 Телефон 53-121.  
 Лиц. МУО № 024187 от 24.12.98 выд. МОО РТИ. Услуги сертифицированы.

**Охрана**  
**ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПРИ ОЛЕНЕГОРСКОМ ГОВД**  
 предлагает жителям города:

- установить средства тревожной сигнализации и обеспечить выезд наряда милиции в любое время суток;
- установить видео-, аудиодомофоны, переговорные устройства;
- оборудовать дома, дачи, гаражи автономной сигнализацией с установкой ревюнов;
- оборудовать квартиру или дом охранной сигнализацией и подключить ее к пульту централизованной охраны;
- взять под физическую охрану, либо с помощью технических средств, любые места хранения имущества;
- обеспечить сопровождение грузов в любую точку России.

Телефоны для справок: 51-568, 51-560, 51-528.  
**Наша охрана - надежный щит: уберет и защитит!**

**Организация реализует АККУМУЛЯТОРНЫЕ БАТАРЕИ ТЮМЕНСКОГО ЗАВОДА**

Марка	Розничная цена	Оптовая цена
6 СТ 55 АМЗ	680 руб./шт.	620 руб./шт.
6 СТ 55 М	695 руб./шт.	630 руб./шт.
6 СТ 55 АПЗ	700 руб./шт.	645 руб./шт.
6 СТ 60 ПМ	745 руб./шт.	685 руб./шт.
6 СТ 62 АПЗ	900 руб./шт.	820 руб./шт.
6 СТ 75 ПМ	875 руб./шт.	800 руб./шт.
6 СТ 90 ПМ	1000 руб./шт.	900 руб./шт.
6 СТ 132 ПМ	1400 руб./шт.	1250 руб./шт.
6 СТ 190 ТМ	2200 руб./шт.	1900 руб./шт.
3 СТ 215 ПМ	1100 руб./шт.	1000 руб./шт.

Лиц. Д №193526 от 26.02.2002 г.  
 Возможен обмен на аккумуляторы б/у Тел./факс 8 (22) 24-16-01, (253) 2-37-12

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ПРОДАМ**  
 2284. 1-комн. кв. (Парк., 3), 2-й эт.; 2-комн. кв. (Парк., 21), 3-й эт., срочно.  
 ☐ Парковая, 21, кв. 27.  
 2285. 1-комн. кв., 9-й эт., срочно.  
 ☎ 58-223, после 19 час.  
 2286. 1-комн. кв. в кирп. доме (Строит., 24), 1-й эт., дв. дверь.  
 ☎ 54-072, 54-554.  
 2287. 2-комн. кв., общ. пл. 47, хор. сост., балкон заст., дв. дверь, тепл., солн., или МЕНЯЮ на 1-комн. кв.  
 ☐ Космонавтов, 14, кв. 33.  
 2288. 3-комн. кв. (Строит., 49), 3-й эт., 50 т.р.; 1-комн. кв., 7-й эт., дв. дверь, балкон заст., 45 т.р.; стенку, мягк. уг., шкаф полир., 2-сп. кров., палас 2х4, ковер 2х3, дешево.  
 ☐ Мурманская, 7, кв. 91, вечером.  
 2289. 2-комн. кв. (Энерг., 2), 3-й эт., тепл., недорого.  
 ☎ 57-246.  
 2310. 2-комн. кв. (Парк., 29), сделан рем., солн. стор., балкон заст. или МЕНЯЮ на 3-комн. кв. в новом р-не, с допл.  
 ☐ Парковая, 29, кв. 114.  
 2243. 2-комн. кв. (К.Иванова, 7), 8/9.  
 ☎ в Мончегорске 7-22-25, 5-15-94.  
 2238. 2-комн. кв. (Мира, 35), общ. пл. 41,7, 2-й эт.; стенку

темн. полир.; две кров.; 3-ств. шкаф; тумбу; стол; триюмо, светл.  
 ☐ Мира, 35, кв. 8, вечером до 22 час.  
 ☎ 54-906.  
 2239. 3-комн. кв. (Молод., 9), 1-й эт., общ. пл. 60,9.  
 ☎ 51-605.  
 2309. Срочно - 3-комн. кв., 64 кв.м, кухня 9, 2-й эт. 5-ти эт. дома, .  
 ☎ 54-882.  
 ☐ Мира, 2/2, кв. 6.  
 2291. 4-комн. кв. (Парк., 20), 4-й эт. 5-ти эт. дома.  
 ☎ 51-469.  
 2292. Зем. уч-к в р-не ДСУ, с урожаем, 4,5 сот., домик, колодец, клубника, смор., цена догов.  
 ☎ 54-977.  
 2293. А/м ВАЗ-21063, 89 г.в., отл. тех. сост.  
 ☐ Пионерская, 8, кв. 18.  
 2294. А/м «М-408» на з/ч; гараж на ст.Оленья; мужской костюм, р. 46-48; мужск. утепл. куртку, р. 50.  
 ☐ Строительная, 53А, кв. 65.  
 2295. А/м ВАЗ-21061, 90 г.в.; зем. уч-к за Кахозером.  
 ☐ Парковая, 6, кв. 14.  
 2243. 3-комн. кв. Лен., 4, 4-й эт., тепл., дв. дверь или МЕНЯЮ на 2-комн. кв., желат. Стр., 46, 48, 50, 54; Лен. 4, 7, 9, 10, 11; 2-4 эт., с допл.  
 ☎ 51-767.

2169. 3-комн. кв. (Молод., 5), 9-й эт., общ. 63,5, лоджия, балкон, или МЕНЯЮ на 2-комн. кв. с доплатой.  
 ☎ 52-944, вечером.  
 2296. М/а ЕрАЗ-762, 900 у.е.; гараж в р-не ГАИ (есть вода), 800 у.е.; пейджер 1000 руб.  
 ☎ 57-725.  
 2030. 3-комн. кв. в кирп. доме, 5/5, комн. разд., 3200 у.е.  
 ☎ 58-366.  
 2298. Гараж в р-не птичника, есть кладовка для хранения овощей.  
 ☎ 51-252, до 17 час.  
 2299. Гараж в р-не Парк., 1.  
 ☎ 53-531.  
 2312. Гараж в р-не ул.Киров. ва.  
 ☎ 52-621.  
 2300. Цв. ТВ «Радуга» 61ТЦ315Д PAL, полупроводниковый, недорого, хор. сост.  
 ☎ 58-873.  
 2301. Пианино «Тверца», б/у, цв. темно-кор., 88 г.в., 3500 руб.  
 ☎ 51-469.  
 2302. Щенков пекинеса.  
 ☎ 53-531.  
 2268. А/м ВАЗ-2107, темно-борд., окт. 99 г.в., пробег 11000 км, отл. тех. сост.  
 ☐ а/я 95.  
 ☎ 51-718.  
 2258. Метал. дверь (2100х890), утепл., с хор. зам-

ком, все нов., 2500 руб.  
 ☐ Ленинградский пр., 7, кв. 254.  
 2308. Мотор. лодку «Казанка 5МЗ», лод. мотор «Нептун» с сейфом на Колозере.  
 ☐ Мира, 25, кв. 1.  
 2311. 4-конф. эл. плиту «Электра-1001», письм. стол, журн. стол, 2 кресла, все в хор. сост.  
 ☎ 52-469, после 18 час.  
**КУПЛЮ**  
 2303. 3-ств. шкаф, с антрес., б/у, хор. сост. не обяз., недорого, в пределах 500 руб.  
 ☎ 51-163, с 18 до 20 час.  
**СДАМ**  
 2304. Напрокат свадебное платье, с фатой и венком.  
 ☎ 53-768.  
 2305. 2-комн. кв. (Парк., 30) или ПРОДАМ.  
 ☐ Мира, 25, кв. 1.  
 2306. 2-комн. кв. (Бард., 31), 2-й эт., на длит. срок, без меб.  
 ☎ 51-073.  
**СНИМУ**  
 2297. Гараж на длит. срок.  
 ☎ 54-406.  
**УСЛУГИ**  
 2307. ЧП Тучков Александр выполняет ремонт легковых автомобилей (двигатель, топливная аппаратура, рулевое, подвеска и т.д.). Серт. № РОСС RU УО07.У04148 от 18.02.02г., выд. Мурман. ЦСМ.  
 ☎ 51-755, 57-743.

**Утрата**

**Памяти ШАРОВОЙ Лидии Дмитриевны.**  
 Здесь врачом ты работала 32 года,  
 Здесь ты жила и выросла,  
 Здесь ты детей поднимала одна.  
 Мы не забудем тебя никогда!

Остались жизнь и юность за плечами,  
 Остались где-то далеко.  
 Все было: радость и печали,  
 И часто было нелегко.

Оборвалась внезапно жизнь,  
 Фонадоскоп ты в руки  
 больше не возьмешь.  
 Мы будем дальше жить и вспоминать,  
 Как будто с нами ты  
 доброту свою несешь.

Деревья, птицы, облака —  
 Уже все не для тебя,  
 И остаются нам последние слова:  
**«Прощай! Тебя мы не забудем никогда!»**  
 Н.Курищева.